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Англійське слово virtual означає «фактичний», «не номінальний», «дійсний». 

Коли ж ми по-російськи або по-українськи кажемо «виртуальний мир», 

«віртуальний світ», то вкладаємо в це слово зовсім протилежне значення - 

«несправжній», «штучно створений», «нереальний».  

Віртуальність комп'ютерної реальності полягає у її безпосередньому впливі 

на психіку людини, на рецептори її тіла, орієнтацію у просторі й часі, пам'ять, 

самосвідомість і самоідентифікацію, що призводить до феномену зміненого стану 

свідомості. Відмінність віртуальної реальності від уяви полягає в її сприйнятті 

людиною як об'єктивної реальності, а не як породження власного розуму [1, 2].  

Заміна Інтернетом реального життя особливо важлива для людей, життя яких 

є міжособистісно бідним у зв'язку з тим, що в мережі є ексклюзивна можливість 

пошуку нового співрозмовника, що відповідає будь-яким критеріям. Віртуальна 

реальність підладжується під будь-якого користувача. Чим більше проблем у 

людини з досягненням своїх цілей у звичайній реальності, тим привабливішим є 

для неї створення віртуальної. 

У разі, якщо людина повністю переносить свою мету у віртуальну реальність, 

вона стає для неї основним простором існування, людина розчиняється в ній і стає 

залежною. Зникають межі між світом людей і світом комп'ютера. Початком для 

цього процесу є визнання віртуальної реальності основою свого життя, єдиним 

гідним місцем для своєї реалізації. Паралельно знижується значення звичайної 

реальності. Для людини зникає межа між життям і комп'ютерним світом. Потім ця 

межа починає зміщуватися і світ комп'ютера, поглинає живе життя. «Цим» світом 

стає віртуальна реальність. Людина починає сприймати віртуальну реальність як 

частину свого внутрішнього або зовнішнього світу і стає залежною.  

При цьому звичайне життя стає небажаним, обтяжливим доповненням до 

віртуального. Дійсна реальність зменшується, стаючи маленькою частиною 

всередині віртуальної реальності. Віртуальний світ некритично сприймається як 

єдина або бажана, комфортна реальність. У звичайному житті людина відчуває 

помітні обмеження вибору і проблеми, які «вирішує» зануренням у віртуальну 

реальність, де немає жодних проблем.  

Для 6-7 % залежних користувачів «Інтернету» віртуальний світ стає все більш 

реальним, «не номінальним», а «дійсним», комфортним середовищем для 

розміщення помилкової мети. В той же час і в тією ж мірою дійсність 

перетворюється для них у вторинну реальність - «номінальну», а не «дійсну». 

Віртуальний світ Інтернету має спільні ознаки з реальністю, а це сприяє 

«розмиванню» і зникненню граней між ними. 
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